

„FÉLJÉTEK AZ ISTENT, ÉS NÉKI ADJATOK DICSŐSÉGET!” (Jel. 14:7.) SOLI DEO GLORIA!

# RADOSTYÁNI SION

A RADOSTYÁNI EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA \* XXVII. ÉVFOLYAM 1. SZÁM \* 2019. FEBRUÁR \* SZERKESZTI: VÁRADY ZSOLT

**A TARTALOMBÓL:** Levél az Olvasóhoz \* Igehirdetés \* Vasárnapi imádság \*  
\* A két egyházközség 2018. évi statisztikája \* Kondói krónika, hírek \* Kondói Hírnök \*  
\* Lelkészi körü értekezlet Felsőborsodban 1928-ban \* Újévi ima \* Ajándék \* Gondolatok \*  
\* Magyar szemmel: 100 éve halt meg Ady Endre \* Radostyáni krónika, hírek \*



**Antal Lajos 54 évet élt atyánkfia temetése után készült kép a radostyáni temetőn**  
Balról jobbra: Kapaló Gábor, Kiss Norbert önkormányzati képviselő, Kiss Zoltán,  
Várady Zsolt lelképásztor, Kelemen Lajos, Kelemen József polgármester, Bencs Sándor,  
Rendik Tóth István, Bertók József kurátor-képviselő, Király Ottó, Deák Ferenc

„Az Úr Jézus Krisztusnak kegyelme, és Atyánknak, Istennek  
szerelme, Szentlélekkel áldott közösségben legyen mindig,  
mindnyájunkkal. Amen.” (193. dicséret)

## Levél az Olvasóhoz

Február végén, március küszöbén minden porcikánkban várjuk a kikelet bőrünket cirógató, áldott melegét, a napfény ránk áradó ragyogását, a természet tetszhalottságából új életre kelését, hogy virágba boruljon minden körülöttünk, és teli tudóval lélegezzük be a tavasz bódító illatának áradatát. Hogy méhek zsongjanak kertünkben, hogy kiszabaduljunk téli bezártságunkból, és Isten kék ege alatt örüljünk az életnek, Mert itt a tavasz ígérete. Meghosszabbodtak nappaljaink, a kikelet első hírnökei már dacolnak a tél utolsó, dermedt napjaival, de egy-egy szál hóvirág, vagy a téltemető, vagy a kárpáti sáfrány lila kis virága hirdeti a varázsmogyoró méhek-zsongta, virágtól tömött sárga pamacságai, hogy itt van, feltartóztatlanul itt van a megújulás, az új élet reménysége..

Ilyenkor lelki erőt nyerünk az élet küzdelmeihez. Mintha a feltámadás erejét jobban átéreznénk. Az Isten-alkotta nagy színpadon, a természet katedrálisában azt prédikálja minden mozgó, repdeső, illatozó vagy színpompázó lény, hogy halálra feltámadás jön, enyészetre élet borít feledés-fátylat.

Boldog az, aki meglátja a világban a csodát. Közelebb érzi magát a Teremtőhöz. Nem bánatos azért, mert az elmúló évekkkel ereje elfogy lassan. Megérzi a nagy titkot, hogy minden, mi földi, ehhez a világhoz köti, megavul és tovatűnik egyszer. Napjai leperegnek egy nagy, titkos homokórán, megemészti a neki kimért esztendőket, de hitében erősödve készül arra, hogy egyszer átmenjen a halálon át az örökkévalóság soha el nem múló kikeletébe. És ott lásson leplezetlenül, színről-színre, ahol sem gyász, sem fájdalom, sem halál, sem enyészet, sem ború, sem hervadás, sem betegség, sem semmi rossz nem lesz többé, mert Isten dicsősége beragyogja egész lényét, s lesz az Úr minden mindenkben örökkön örökké.

Bízó szívvel, Istenben reménykedő erős lélekkel, megharcolva küzdelmeinket haladjunk életünket megörvendeztető földi kikeleteken át országának örök boldogságába.

Textus: „Az Úr pedig monda: Látván láttam az én népemnek nyomorúságát, amely Egyiptomban vagyon és meghallottam az ő sanyargatóik miatt való kiáltásukat; sőt ismerem szenvedéseit. Le is szállok, hogy megszabadítsam őt az egyiptombeliek kezéből és felvigyem őt arról a földről, jó és tágas földre, tejjel és mézzel folyó földre...” (II.Mózes3:7-8.)

Lát bennünket az Isten, Testvéreim! Látja a mi sok terhet, nyomorúságot, keresztet, bünt viselő-cipelő életünket. Látja családukat, családukbán nehézségeinket, sokszor beteg közösségeinket, megélhetési gondjainkat, szenvedésünket, betegségeinket, ismeri vágyainkat és reménységeinket. Látja ezt az Ő szent nevében egy akarattal egybegyűlt imádkozó gyülekezetet.

... és hall bennünket az Isten. Hallja és meg is hallgatja kiáltásunkat, panaszunkat, sokszor feltörő jajsavunkat. A lelkünk mélyén fogant, talán ki sem mondott gondolatainkat, el sem mondott imáinkat.

Lát és hall minket a mindentudó és örök Isten. Úgy lát és úgy hall minket, akiket, mint keze alkotásait ismer, sőt megért, mint az emberrel együtt-szenvedni is tudó, Krisztusban emberi formát öltött szerető Isten. Aki szerető Istenként szabadító Úr. Elnyomottak, üldözöttek, elesettek szabadító és üdvösségre vezető Istene.

3200 éve megszabadította övéit az egyiptomi rabszolgaságból. Felemelt karjával küzdött megmaradásukért. Csodákat tett, hogy népe szabad legyen. Vezette őket éjjel tűznek oszlopával, nappal felhőnek árnyékával. Népét, a hálátlant, a zúgolódót, a nehézségek idején az egyiptomi húsos fazekak után sóvárgó népét, az állhatatlant, az aranyborjút imádó népét. Fogatkozásai ellenére mégis megtartotta őket, sőt meghallgatta nagy mélységben elmondott imádságaikat és szabadságot ajándékozott nekik, amikor látván látta népe nyomorúságát.

Nyomorúságban vagyunk ma mi is, XXI. századi egyiptomi fogságunkat nyögjük, amikor ugyan nem ostorral vernek idegen rabszolgahajcsárok, hogy húzzuk jobban, még inkább az igát, a súlyos terheket, a világ mammonjának épülő piramis ormótlan köveit. Nem látjuk a Nílust, sem a datolyaligeteket, mégis Egyiptomban vagyunk. A nép lelke rabszolgasorban, megkötözött állapotban, idegen béklyók terhével, idegen istenek imádatában vergődik és süllyedez a bűn mocsarában. Nyakunkon a kötél, az adósság köteléke, s próbáljon csak valaki szabadulni! Csak egy rándítás azon a láthatatlan istrágon, s máris aléltn, mindenéből kiforgatva omlik össze a modern kor szabadságra vágyó rabszolgája.

Népünk súlyos terheket hordoz, nemzetünk történelmünk ólomsúlyú örökségét vonszolja. Összeszorított foggal tűr, s emlékezik az egykor tejjel és mézzel minden gazdagságot csepegtető drága Hazára, és könnyező szemmel foháskodik Istenhez az, aki még imára tudja kulcsolni kemény munkától görcsös ujjait. A többiek pedig zúgolódnak, hálátlankodnak, állhatatlankodnak. Mintha egyre kevesebben lennének az imádkozni tudó magyarok. Mintha meghalna a lélek, s vele együtt a vágyakozás is az Istenhez, a szabadság után, a tiszta, bizalmon felépülő, szeretettől áthatott, Istent abszolút jószágként, szabadító Úrként imádó társadalom, boldog nemzet eszméje iránt, ahol meghallik az elesettek szava, ahol az ember embertárs a nyomorúságban is, ahol a társadalom nem öncélú egyének egymást eltaposni akaró sokasága, hanem krisztusi szeretetben élő, boldog nemzetté magasztosult közösség. Isten meghallgat ma is bennünket. Kiáltásunkat, jajsavunkat. Amikor a lelkünk roskadozva visszük, csendesesen és váratlanul átölel ma is az Isten. De ez arra kötelez bennünket, hogy szeretetben összeforrva egy közös test tagjaiként szeressük Őt és egymást. S akkor felragyog életünkben a Krisztus, és az ő örök világossága újból visszavezeti lépteinket az üdvösség útjára, és akkor, csakis akkor legyőzhetetlenekké, elpusztíthatatlanokká, szabadokká és boldogokká leszünk, s csoda megszületik, új reménység e sár-föld haza barázdáiból és hantjaiból az Úr Lelke ereje által. Amen.

Várady Zsolt radostyáni lelkipásztor 2007. jan. 24-én 5 órakor Sajóbáonyban az ökumenikus imahét 5. napján

Mennyei édes Atyánk! Köszönjük Neked, hogy velünk voltál az elmúlt hét minden napján és oltalmaztál s megtartottál bennünket. Köszönjük áldásaidat, s a tél közepén a kedvező időt, ami a Te akaratodból adatott nekünk. Köszönjük azt is, hogy e mai napodra felvirrasztottál, s szép napfényes időt adtál. Azt, hogy e mai nap legyen nekünk necsak munkáinktól való megpihenésünk, hanem lelki megszentelődésünk vasárnapja, amikor is a Te szent igéd áldásaiban részesülhetünk.

Tudjuk, hogy Te vagy a mindenség Ura, s az ember olyan, mint a mulandóság pora. Mégis nekünk sokszor fáj testünk és lelkünk, s vagy szomorkodunk és sírunk attól függően, hogy mit hoznak ránk a napok. Akikre szomorúságot hoztak az elmúlt idők napjai, azokat a testvéreinket vigasztald a Te Szentlelkeddel, hogy necsak a világ mulandóságát lássák, hanem a Jézus Krisztusban eljövendő feltámadást és örök életet. Akik pedig betegségeket hordoznak testükben, segítsd, hogy gyógyulást nyerjenek, és fájdalomuk elmúltával Téged dicsérjenek.

Áldd meg ezt a gyülekezetet, hogy szent igédnek hallgatói, befogadói és megtartói legyenek, s elnyerhessék további áldásaidat, melyek nélkül ezen a világon semmit sem cselekedhetünk.

A Jézus nevében hallgass meg minket! Ámen. (Várady J. kondói lelkész vasárnap imádsága)

### **A radostyáni református egyházközség 2018. évi statisztikája**

91 alkalommal volt gyülekezeti **istentisztelet**. Egész évben összesen 567 fi, 950 nő és 190 gyermek vett részt az istentiszteleteken, összesen: 1.707 fő. Egy istentiszteleten átlag: 6,2 fi, 10,4 nő, 2 gyermek, összesen: 18,7 fő/istentisztelet.

**Megkereszteltünk** 3 fit és 4 nőt, összesen 7 főt: Mészáros Meyla Carinát, Kazai Tamást, Balázs Liliánát, Tóth Lászlót, Frank Marcellt, Lipták Odettet és Kohár Zará. **Konfirmált** összesen 5 fi: Kazai Tamás, Nagy István Zoltán, Nagy Kristóf Milán, Nagy Marcell Benjámín és Szabó Béla Péter. Esküvő nem volt. Eltemettünk 5 fit, 1 nőt, összesen 6 főt: Handki János (58 é.), Handki Jánosné Matiz Mónika (51 é.), N. Szabó Lajos (58 é.), Antal Lajos (54 é.), P. Koós Ferenc (76 é.) és ifj. Goór Károly (41 é.) testvéreinket.

**Emlékharangzó** volt: id. Soós Lajosnak II. 8-án, Gulyás Jánosnének II. 24-én, Száva Pálnének IV. 17-én, Goór Lászlóné Német Erzsébetnek IV. 27-én, Király Sándornak V. 5-én, Várady Józsefné dr. Gulyás Jolán Klárának V. 24-én, Jakab Józsefnek V. 31-én, Soós Lajosnének VII. 4-én, Szedunka Pálnak XII. 13-án.

**Isten dicsőségére:** László Ferencné leánya 6.000.-, Demeter Károlyné 5.000.-, N.N. 3.000.-, Kazai Tamás családja 10.000.-, Györfi Gyuláné 3.000.-, Lukács Lajos 2.000.-, Tóth László 5.000.-, id. Tóth Lászlóné 5.000.-, Frank Viktor 5.000.-, Pingitzer Zoltánné 2.000.-, Koós Ferencné 5.000.-, id. Szőnyi Gábor 5.000.-, N.N. 10.000.-. Összesen: 66.000.-.

**Úrvacsora** 6-szor volt. A szent jegyeket adták böjtre (II. 18.) Rác János (11 fi, 9 nő, össz.: 20 fő), húsvétra (IV. 1.) Gál Gyuláné (18 fi, 20 nő, össz.: 38 fő), pünkösdre (V. 20.) Lukács Lajos (25 fi, 29 nő, össz.: 54 fő), újkenyérre (IX. 2.) Kós Jenő (12 fi, 17 nő, össz.: 29 fő), újborra (X. 28.) Pingitzer Zoltánné (12 fi, 17 nő, össz.: 29 fő), karácsonyra Tóth László (21 fi, 23 nő, össz.: 44 fő). 2018-ben úrvacsorázott összesen: 99 fi, 115 nő, 214 fő. Átlagosan: 16 fi, 19 nő, 35 fő.

Prédikáltak idén Radostyánban a helybeli lelkipásztoron kívül: Világi Emilia sajlólászlófalvi 3X, és Balajthy József miskolc-felsővárosi egyházlátogató lelkipásztor, Szabó Gabriella hittanoktató-lelkipásztor, Miklós Zoltán Hunor budapesti teológus.

**Legátus pünkösdkor** volt Budapestről Miklós Zoltán Hunor IV. éves.

**Éves perselypénz:** 477.455.-, alkalmanként: 5.246.-, fejenként: 279.-.

**Éves egyházfenntartói járulék:** 741.000.-, (123 egyházfenntartó van).

## **SOLI DEO GLORIA!**

## A kondói református egyházközség 2018. évi statisztikája

79 alkalommal volt gyülekezeti **istentisztelet**. Egész évben összesen 217 fi, 1.160 nő és 145 gyermek vett részt az istentiszteleteken, összesen: 1.522 fő. Egy istentiszteleten átlag: 2,7 fi, 14,6 nő, 1,8 gyermek, összesen: 19,2 fő/istentisztelet.

**Megkereszteltünk** 2 fit és 2 nőt, összesen 4 főt: Pálczs Rózsát, Borbára Zalánt, Sarkadi Gergő Istvánt és Tátrai Karinát. **Konfirmált** 1 fi, 2 nő, összesen 3 fő: Geregúr Dorián, Jakab Rozália Ilma, Szabó Beatrix. **Megeskettünk** egy vegyes vallású párt, Drabon Józsefet Csitári Annamáriával. **Eltemettünk** 5 fit és 4 nőt, összesen 9 főt: Mihály Bálint Istvánné Üveges Erzsébet 62 é., Tóth István 54 é., Herman Imre Attila 69 é., özv. Pontos Ferencné Gyulai Mária 67 é., G. Lukács János 80 é., Szombathelyen kovási Kovássy László 90 é., özv. Tóth Imréné Rinyu Mária 85 é., Pócsik László 65 é. és Miskolcon Zemenszky Ferencné Festő Irén 72 éves testvéreinket.

**Emlékharangszó** volt: Molnár Jánosnének I. 16., Várady Józsefnek I. 21., Bilkay Évának I. 23., Marcis Antalnak I. 28., Szűcs Andrásnének II. 1., Csernely Lászlónak III. 4., Szűcs Juditnak III. 9., Szűcs Miklósnak IV. 2., Szunyog Miklósnak V. 10., Bertók Lajosnének V. 22., Várady Józsefnének V. 24., Pócsik Józsefnének VII. 16., ifj. Nagy Gyulának VIII. 11., Virág Ferencnek VIII.20., Almási Károly és Károlynének IX. 2., Pócsik Ferencnek IX. 11., Kovács Gyula és Gyulánének IX. 19., Sándor Józsefnének X. 31., Marcis Sándornak XI. 17-én, Geregúr Imrénének XI. 27., Szava Jánosnének XI. 27., ö. Pócsik Ferencnének XII. 23.

**Isten dicsőségére:** Balázs István 5.000.-, Mihály Bálint 6.000.-, Molnár Gyuláné 4.000.-, Sándor Miklós 8.000.-, Kántor Zsoltné 2.000.-, Pontosné Szűcs Andrea 10.000.-, özv. Gyulai Ferencné 10.000.-, nh. Hermann Imre hozzátartozói 20.000.-, Lukács Attila 10.000.-, Tózsér Imréné 5.000.-, Pontos Zoltán 5.000.-, Balog Tiborné 5.000.-, Antal Gyuláné 5.000.-, Kmetz Andrásné 10.000.-, Lukács Jánosné 10.000.-, Csernely Lászlóné 5.000.-, Bencs Sándor 5.000.-, Végső Gyula 5.000.-, Tresza János 10.000.-, Bódi Lászlóné 5.000.-, Kántor Zsoltné 2.000.-, Pócsik Ferencné 5.000.-, Újszász Eszter 20.000.-, Végső Gyula 5.000.-, Tóth Tibor 5.000.-, Szunyogh Zoltán 10.000.-, N.N. 5.000.-, Kántor Zsoltné 2.000.-, Kántor Zsoltné 2.000.-, Soltész Kálmánné 10.000.-, Pócsik Tibor 5.000.-, N.N. 1.000.-, Borbára család 5.000.-, Márkus István 5.000.-, Tóth Lajos 5.000.-, Pócsik Barna 3.000.-, Fajder Gáborné 3.000.-, Tózsér Imréné 5.000.-, Sarkadi Gergő 2.000.-, Kántor Zsoltné 3.000.-, Ráski Norbert 5.000.-, Borbára Zalán keresztelőkör 3.000.-, Sotkóné édesanyja 3.000.-, Tátrai Katalin 5.000.-, Almási Károlyné 10.000.-, Pócsik Ferencné 3.000.-, nh. Pócsik László lánya 10.000.-, Kántor Zsoltné 2.000.-, Kántor Zsoltné 2.000.-, Antal Gyuláné 5.000.-, Kiss János 5.000.-, N.N. 3.000.-, N.N. 10.000.-, N.N. 20.000.-, Végső Gyula 5.000.-, N.N. 10.000.-, Antal Andrásné 10.000.-, Tózsér Gyuláné 10.000.-, N.N. 10.000.-, Bencs Sándor 5.000.-, Tresza János 10.000.-, Kántor Zsoltné 5.000.-. Összesen: **399.000.-**.

**Úrvacsora** 6-szor volt. A szent jegyket adták böjtre (II. 18.) Antal Gyuláné (3 fi, 18 nő, össz.: 21 fő), húsvétra (IV. 1.) Bódi Lászlóné (4 fi, 22 nő, össz.: 26 fő), pünkösdre (V. 20.) Szunyog Zoltán (9 fi, 30 nő, össz.: 39 fő), újkenyérre (IX. 2.) Almási Károlyné (4 fi, 19 nő, össz.: 23 fő), újborra (X. 28.) Végső Gyulák (3 fi, 19 nő, össz.: 22 fő), karácsonyra Tresza János (7 fi, 23 nő, össz.: 30 fő). 2018-ben úrvacsorázott összesen: 30 fi, 131 nő, 161 fő. Átlagosan: 5 fi, 22 nő, 27 fő.

**Prédikáltak idén Kondón** a helybeli lelkipásztoron kívül: Borbély János sajószentpéteri, Bobok Ágnes budapest-józsefvárosi és Balajthy József miskolc-felsővárosi egyházlátogató lelkipásztor, Miklós Zoltán Hunor budapesti teológus, Taracközi Anna sárospataki teológus.

**Legátus** pünkösdkor volt Budapestről Miklós Zoltán Hunor IV. éves.

Éves **perselypénz**: 409.060.-, alkalmanként: 5.177.-, fejenként: 268.-.

Éves **egyházfenntartói** járulék: 826.500.-.

## KONDÓI KRÓNICA, HÍREK

A böjti úrvacsoraosztás március 10-én fél 3-kor lesz a templomban. Előtte bűnbánati hetet tartunk keddtől istentiszteletet **minden este fél 5 órai kezdettel**. A keddi alkalom az idei egyházlátogatás alkalma is lesz **dr. Varga István** tiszaujváros-tiszaszederkényi és **Nagy István** kesznyéteni lelkipásztorok szolgálatával. Szerdán este **Bányiné Varga Erzsébet** sajóbábonyi, csütörtökön **Szabó Gabriella** egyházmegyei, pénteken **Király Gábor** sajókápolnai lelkipásztorok hirdetik az igét. A böjti úrvacsora alkalmával budapesti rendkívüli legátus szolgál, az adományokat a leégett Ráday kollégium diákjának megsegítésére adjuk.

**Március 15-én fél 10-kor kezdődik a templomban az ünnepi istentisztelet.**

A **konfirmációi** oktatás **vasárnap 2-től** van a lelkészi hivatalban.

A helybeli **óvodában** csütörtökön délután 3-tól tartja a lelkipásztor a hittanfoglalkozást. Kérem azokat a szülőket, nagyszülőket, akik délben haza szokták vinni a gyermekeket, erre az időpontra hozzák vissza a református gyermekeket, hogy a hittanfoglalkozások áldásaiból ők se maradjanak ki!



Kiss Péter varbói lelkipásztor hirdette az igét Kondón november 11-én.

Elkezdődtek az **egyházlátogatások**. A helybeli lelkipásztor **Király Gábor** sajókápolnai lelkipásztorral a diósgyőr-vári, a diósgyőr-gyári és a felsővárosi egyházközségekbe lett beosztva az egyházmegyétől, hogy a vizitációkat elvégezze.

A presbitérium határozata alapján és az egyházmegyei ajánláshoz is igazodva **2019-től** fejenként évente **7.000.- forint** az egy-

házfenntartói járulék minimális összege. A házankénti **harangozási díj továbbra is 1.000.-**.

A **temetői díjszabás** ezen újság 10. számú oldalán van közzétéve.



### KONDÓI HÍRNÖK

A Kondói Református  
Egyházközség lapja  
Szerkesztő és kiadó:  
Várady Zsolt lelkipásztor  
HUNGARIA-3775 KONDÓ  
Szabadság utca 77. szám  
Villámposta:  
kondoref@gmail.com  
Telefon: +36/48/424-570  
+36/30/639-2903  
Honlapcímünk:  
www.kondo.ref.hu  
Megjelenik igény szerint,  
de évente legalább egyszer.  
Adomány az újságra  
példányonként 50 forint.  
Lapunknak szánt írásait,  
a fenti címre kérjük.  
XXVII. évfolyam 1. szám  
2019. február

**„MEGÁLL AZ ISTENNEK IGÉJE, ÉS NEM ÁLLHAT  
SENKI ELLENE, A NAGY ISTEN VAGYON MIVELÜNK,  
ÉS SZENTLELKE LAKOZIK BENNÜNK.”**

171. dicséret, Skarica Máté éneke

„FÉLJÉTEK AZ ISTENT, ÉS NÉKI ADJATOK DICSŐSÉGET!” (Jel. 14:7.) SOLI DEO GLORIA!

# KONDÓI HÍRNÖK

KONDÓI EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA \* XXVII. ÉVFOLYAM 1. SZÁM \* 2019. FEBRUÁR \* SZERKESZTI: VÁRADY ZSOLT

**A TARTALOMBÓL:** Lelkészi körü értekezletek Felsőborsodban 1928-ban \* Újévi ima \* Ajándék  
\* Gondolatok \* Magyar szemmel: 100 éve halt meg Ady Endre \* Radostyáni krónika, hírek \*  
\* Levél az Olvasóhoz \* Igehirdetés \* Vasárnapi imádság \*  
\* A két egyházközség 2018. évi statisztikája \* Kondói krónika, hírek \* Kondói Hírnök \*



Várady József lelkipásztor beiktatása Kondón 1962. március 25-én. A beiktatott közepén Tóth Pál kurátorral és a jelen volt lelkipásztorokkal, köztük idős Várady József sajtóvámosi lelkipásztorral, a beiktatott lelkipásztor édesapjával

**Március 15-én fél 10-kor kezdődik  
az ünnepi istentisztelet a templomban.**



Ez esztendőt áldással koronázd meg Úr Isten, hogy víg hálaadással dicsérje neved minden. Tetőled jönnek kedves napjai az időnek; nyújts hát, kérünk, bőséget kezedd, tőlünk a békességet ne vedd el; de, midőn megtartod testünket, ne hagyd el lelkünket!

Budai Ézsaiás (1766-1841.) éneke, 191. dicséret

## Lelkészi köri értekezletek Felsőborsodban 1928-ban

A felsőborsodi egyházmegye sajoszentpéteri egyházlátogatói járásának, más néven a regegyes Pitypalatty-völgynek lelkészei minden hónapban más-más gyülekezetben értekezletre jönnek össze egymás hitének építésére s a gyülekezetek lelki életének fejlesztésére. Eddig 3 gyülekezetben tartottak összejevetelt, úgymint Radostyánban február 4-én, Sajókápolnán március 7-én és Kondón április 1-én. Radostyánban vasárnapi bibliaiskolai mintatanítást mutatott be Kövér Pál kondói lelkész, mely után a lelkészlakon az egybegyűlt lelkészek értekezletet tartottak, mikor is Svingor Jenő radostyáni lelkész a „jó pásztor“ címen bibliaköri eszmecserét vezetett s a baptizmusról tartott előadást a többi lelkészek hozzászólásával. Este a gyülekezet részére rendezett vallásos estélyen Fekete Lajos sajkókápolnai lelkész és Molnár Béla varbói segéd lelkész biblimagyarázattal, Kövér Pál kondói lelkész imádsággal működött közre. — Sajókápolnán szintén Kövér Pál mutatott be bibliaiskolai mintatanítást s ugyanő vezette a bibliai eszmecserét is „a feddhetetlen pásztorról, az esti vallásos estélyen a helyi szereplők szép szavatain, énekszámain kívül Kövér Pál imádkozott, Szabó Lajos parasznai helyettes lelkész bibliát magyarázott, Svingor Jenő radostyáni lelkész pedig „Üdvösség és kárhozat“ címen előadást tartott. — Kondón Szabó Lajos parasznai lelkész bibliai iskolai mintatanítása után Svingor Jenő „Angyalok és lelkek“ címen bibliai eszmecserét vezetett, az esti vallásos estélyen pedig, melyet a résztvevők nagy száma miatt a templomban kellett megtartani, Szabó Lajos bibliát magyarázott, Svingor Jenő „A golgotái kereszt“ címen előadást tartott s ugyanő buzdító beszédet intézett a kondói ref. ifjúsági egyesület ugyanakkor fogadalmat tevő 7 tagjához. Ezeket az áldásos összejeveteleket rendszerezni óhajtja nevezett lelkészi kör s kívánatos volna, ha az egész magyar ref. egyházban általános lenne ez a következményeiben csodálatos áldásokat létrehozni hivatott tevékenység.

(SÁROSPATAKI REFORMÁTUS LAPOK 99. oldal. 1928.)



### Újévi ima 2005-ből

Mennyi édes Atyánk! Köszönjük, hogy átvezettél ez új esztendőbe. Azt is köszönjük, hogy a te igéd adtad nekünk ez új év hajnalán. Add, hogy a te Szentlelked legyen nekünk őrizőnk és vezetőnk ez egész évben. Kérünk, hogy oltalmazd életünket, add meg egészségünket, ha betegség ér, gyógyíts meg minket! Ha nagy lesz a nyomorúság körülöttünk, szabadíts meg belőle minket, szereteteinket, gyülekezetünk minden tagját, az anyaszentegyház népét, magyar népünket! Add, hogy ez új év jó termést hozzon, hogy örvendezni tudjunk mindennek, amink lesz, és hálások legyenek azokért neked. Ne fordítsd el orcádat tőlünk, hanem maradj velünk a Jézus Krisztusban, mint szerető mennyi Atyánk. Ha pedig úgy gondolod, hogy valamelyikünknek elfogy ez évben az életideje, légy kegyelmes hozzánk halálunk óráján, és válts meg Szent Fiad által, hogy örök életet nyerjünk Tenálad! Halgass meg Fiadért! Ámen. (Várady József kondói lelkész)



**„Áldjon meg minket az Atya Úr Isten, megigazítson a Fíú Úr Isten, és megszenteljen a Szentlélek Isten mindenkoron! Ámen.**

(198. dicséret 3. vers)



**AJÁNDÉK****JÁTÉK AZ ÉLET MINDEN  
PILLANATÁBAN**

*Képzeld el, hogy megnyertél egy versenyt, s a nyeredményed az, hogy a bank minden reggel 86 400 forintot számlát nyit a nevedre. Amint minden játéknak, ennek is megvannak a szabályai.*

Pontosabban két szabály van: az első szabály, hogy mindazt a pénzt, amit napközben nem költöttél el, este visszaveszik tőled; csálni nem lehet, tilos áttenni az összeget egy másik nap számlájára; csak elkölteni lehet... de másnap reggel a bank új számlát nyit a nevedre, rajta ismét az egy napra szóló 86 400 forinttal; – a második szabály, hogy a bank előzetes figyelmeztetés nélkül bármikor véget vethet ennek a kis játéknak; akármelyik pillanatban közölheti, hogy kész, ennyi volt, a számlát lezárják, és nem lesz folytatása. A kérdés, hogy mit tennél ebben a helyzetben? Elköltenéd, az utolsó fillérig?! Önmagadra?! Azokra, akiket szeretsz? Idegekre? Elgondolkodtál?!

Úgy gondold át, hogy ez a varázsbank igenis létezik! És Te minden reggel ébredéskor megkapod a magad ajándékát! Igen! És ezt a varázsbankot úgy hívják: idő. A múltó másod-



percek bőségszaruja! Minden reggel, ébredéskor kapunk 86 400 másodpercnyi életet arra a napra, de amikor este elalszunk, a maradékot nem lehet átvinni másnapra; a tegnap elmúlt, és azok a másodpercek, amiket nem éltünk meg a maguk teljességében, jövétlenül elvesszük. A varázslat minden reggel előlről kezdődik; ismét kiutaltak részünkre 86 400 másodpercnyi életet, de a játékszabályok megkerülhetetlenek: a bank minden előzetes értesítés nélkül, bármikor megszüntetheti a számlánkat – az élet akármelyik pillanatban véget érhet. A kérdés tehát az: mit kezdünk a napi 86 400 másodpercünkkel? Ha meg akarod érteni, mit jelent egyévnnyi élet, kérdezz meg egy diákot, aki elszúrta az év végi vizsgáját. Az egyhavi életről kérdezd az anyát, aki koraszülött gyermeket hozott a világra, és várja, mikor hagyhatja el a baba az inkubátort, hogy ő épen, egészségesen a karjába szoríthassa. Ha az egyheti élet érdekel, fordulj a munkához, aki gyárban vagy bányában dolgozik, hogy eltarthassa a családját. Az egy napról faggass ki két szerelmezt, akik epekedve várják, hogy viszontlássák egymást. Hogy mit jelent egy óra, elmondja Neked a klausztrófóbiás, aki beszorult a felvonóba. A másodperc megértéséhez nézd meg azt az embert, aki hajsza hűján úszott meg egy autóbalesetet. És a másodperc ezredrészenek jelentőségét elmagyarázza Neked az a sportoló, aki ezüstérmét nyert az olimpián, holott egész életében az aranyéremért edzett. Az élet varázslatos dolog! Használd ki minden másodpercet, ami megmarad Neked! ([www.plebania.net](http://www.plebania.net))

**GONDOLATOK**

Több ezer emberrel találkozunk életünk során. Egyesek a semmiből pottyannak bele világunkba, egyesek végül köddé válnak. Akadnak olyanok, akik éppen csak egy pillanat erejéig kerülnek látószögünkbe, másokkal éveket töltünk el egy légtérben, szoros kapcsolatban. Jó pár ember fordul meg az életünkben, akikkel sokáig erős kötelék fűz össze – érzelmi szinten, közös célból, neta-lántán kényszerűségből –, majd nem látjuk őket soha többet, vagy ha összefutunk is, megszűntek létezni számunkra akár szándékosan, akár az élet, idő vájta szakadék miatt. Néhány emberrel bármikor hozzon össze a sors, azt hisszük, hogy megértjük egymást, néhányal sosem.

A találkák, kerülések egy része tudatos, konkrét céllal történik, jórésük viszont a véletlenek játéka. Vagy mégsem? Vajon minden egyes találkozás, nem találkozás mindkét félnek meghatározó, okkal történik, célja van, még ha az adott pillanatban nem is látjuk vagy akár egész életünkben nem válik világossá, hogy miért történt? Minden találkozásnak akkor van célja, amikor megtörténik, csak előfordul, hogy később döbbenünk rá? Hogyan alakulna az életünk, ha más életszakaszokban, korban találkoznánk bizonyos emberekkel?

Legnagyobb részünk, az élet legnagyobb részében tökéletesen magányos, hiába vesz körül mindnyájunkat egyesével az ezernyi tömeg. Kétségbeesetten vágyakozunk, várunk törődésre, megértésre, szeretetre. Vannak magukat barátainknak valló emberek, vallunk embereket barátainknak. Egy-kettő barát talán valós, de mi mégis valami mást is szeretnénk, többet. Nem létezik emberi kapcsolat, ami betölthetné a bennünk tátongó űrt, sóvárgást. A mi elvárásaink, elképzeléseink kapaszkodnának a realitás határán túlra?

10 grammos egy cinege, a lelkünk – azt mondják – 21, mint egy megtermettebb sárga billegető tömege. Cinegék tucatjai lavíroznak szárnyaikkal, farkukkal, lábacskaikkal ablakunkban nap mint nap magokat csipegetve. A repüléshez súly is szükséges. A lelkünk hol túl nehéz, hol súlytalan a szárnyaláshoz. Könnyed szavakkal, tettekkel dobálózunk abban a közegben, ahol lelkünk szárnyait lennének hivatottak lebegtetni. Sokszor jelentéktelen dolgok is mázsás teherként nehezdednek lelkünk-re. Semmi csodálkozni való nincs tehát azon, hogy képtelenek vagyunk repdesni.

Várady Klára

## TEMETÉSI és HARANGOZÁSI DÍJAK 2019-ben RADOSTYÁNBAN és KONDÓN

A temetőn történő betemetkezéskor (ez minden esetben vonatkozik a továbbiakban koporsós vagy urnás temetésre) már meglévő családi sírba, kriptába vagy új sírba **100.000.-**, azaz százezer forint fizetendő.

A Presbitérium kedvezményt ad egyházi (református, evangélikus, római katolikus, görög katolikus, ortodox vagy baptista szertartású) temetés esetén, valamint ebben az esetben, tehát csak egyházi temetés esetén biztosítja a harangszót a következők szerint:

**I. Nem egyházfenntartó** (máshol sem volt az) halálakor, de evangélikus, római katolikus, görög katolikus, ortodox, vagy baptista egyházi szertartású temetése esetén (már meglévő családi sírba, kriptába vagy új sírba) **80.000.-**, azaz nyolcvanezer forintra mérsékli a betemetkezés költségét. Harangszónként **2.000.-** forintot állapít meg. A díjak az egyházközség pénztárába fizetendők.

**II. Nem egyházfenntartó** (sem helyben, sem más egyházközségnél) halálakor, de REFORMÁTUS egyházi szertartású temetése esetén (már meglévő családi sírba, kriptába vagy új sírba) **70.000.-**, azaz hetvenezer forintra mérsékli a betemetkezés költségét. Harangszónként **2.000.-** forintot állapít meg. A díjak az egyházközség pénztárába fizetendők.

**III. Nem helyben egyházfenntartónak** (de más egyházközségnél igazoltan az volt az elhalt) egyházi szertartású (református, evangélikus, római katolikus, görög katolikus, ortodox, vagy baptista) temetésekor (már meglévő családi sírba, kriptába vagy új sírba) **35.000.-**, azaz harmincezer forintra mérsékli a betemetkezés díját a Presbitérium. Harangszónként **2.000.-**, azaz kétezer forint fizetendő az egyházközség pénztárába.

**III. Helyben volt egyházfenntartónak** a Presbitérium teljes mértékben elengedi a betemetkezésért fizetendő összeget, valamint a szokásos harangszóért fizetendő összeget. Harangszó természetesen csak egyházi szertartású temetés esetén van.

**IV. Betonkeretes síremlék építése 10.000.-**, azaz tízezer forint, kriptá építése **20.000.-**, azaz húszezer forint, mely szintén az egyházközség pénztárába fizetendő.

**V. Emlékharangszó** tíz perc időtartammal mindkét haranggal **2.000.-**, azaz kétezer forint, mely összeg az egyházközség pénztárába fizetendő.

**VI. Máshol történő egyházi szertartású temetés esetén 2.000.-**, azaz kétezer forintot kell harangszónként az egyházközség pénztárába fizetni.

**A RADOSTYÁNI és KONDÓI PRESBITÉRIUMOK**

**2019. január 20-i határozatai alapján**

**Érvényes jelen közzétételtől.**

**MAGYAR SZEMMEL**

**100 éve halt meg ADY ENDRE, szilágysági református költőóriásunk, rá emlékezünk legutolsó versével és egy másikkal**

**ÜDVÖZLET A GYŐZŐNEK**

Ne tapossatok rajta nagyon,  
Ne tiporjatok rajta nagyon,  
Vér-vesztes, szegény, szép szivünkön,  
Ki, íme, száguldani akar.

Baljóslatú, bús nép a magyar,  
Forradalomban élt s ránk hozták  
Gyógyítónak a Háborút, a Rémet  
Sírjukban is megátkozott gazok.

Tompán zúgnak a kaszárnyáink,  
Óh, mennyi vérrel emlékezők,  
Óh, szörnyű, gyászoló kripták,  
Ravatal előttetek, ravatal.

Mi voltunk a földnek bolondja,  
Elhasznált, szegény magyarok,  
És most jöjjetek, győztesek:  
Üdvözet a győzőnek.



*Diósadi Ady Endre, születési nevén: Ady András Endre Érmindszenten született 1877. november 22-én, Budapesten, Terézvárosban halt meg 1919. január 27-én. A huszadik század egyik legjelentősebb magyar költője, református vallású. A magyar politikai újságírás egyik legnagyobb alakja. A műveltségről, irodalomról írt cikkei a fejlődést és a haladást sürgetik. Költészetének témái az emberi lét minden jelentős területére kiterjednek. Hazafi és forradalmár, példamutató magyar és európai. A szerelemről vagy a szülőföldjéről írt versei éppoly lényeges kifejezései az emberi létnek, mint a szabadság, az egyenlőség, a hit vagy a mulandóság kérdéseiről írott költeményei. (wikipédiáról)*

**ÚJ VÁRAK ÉPÜLTEK**

Még a máglyák, ím ki se hültek,  
Régi-zászlós még sok orom,  
Röpdös babona és turul,  
De az új várak fölépültek.

Az új várak: nagy, piros lelkek,  
Szándékok, célok és hitek,  
Vágyak, amelyek az avas  
Várokra villámmal tüzelnek.

És a napok lángolva telnek,  
Az ó várak leomlanak,  
Csupa új vár lesz a világ,  
Hol győztes bárdok énekelnek.

## RADOSTYÁNI HÍREK, HIRDETÉSEK

A böjti úrvacsoraosztás március 10-én 10 órakor lesz a templomban. Előtte bűnbánati hetet tartunk keddtől istentiszteletet minden este fél 6 órai kezdettel. A keddi alkalom az idei egyházlátogatás alkalmá is lesz **dr. Varga István** tiszaujváros-tizzaszederkényi és **Nagy István** kesznyéteni lelkipásztorok szolgálatával. Szerdán este **Bányiné Varga Erzsébet** sajobábonyi, csütörtökön **Szabó Gabriella** egyházmegyei, pénteken **Király Gábor** sajkópólnai lelkipásztorok hirdetik az ígét. A böjti úrvacsora alkalmával budapesti rendkívüli legátus szolgál, az adományokat a leégett Ráday kollégium diákjának megsegítésére adjuk.

A presbitérium határozata alapján és az egyházmegyei ajánláshoz is igazodva **2019-től** fejenként évente **7.000.- forint** az egyházfenntartói járulék minimális összege

A temetői díjszabás ezen újság 10. számú oldalán van közzétéve.



A karácsonyi úrvacsoraosztás után a radostyáni gyülekezet



2018. ősztendején készült gyülekezeti kép.



### RADOSTYÁNI SION

A Radostyáni Református

Egyházközség Lapja

Szerkesztő és kiadó:

Várady Zsolt lelkipásztor

**HUNGARIA-3776 RADOSTYÁN**

Kossuth L. utca 2-4. szám

Villámposta: rados-

tyan@gmail.com

Telefon: +36/48/424-570

+36/30/6392903

Honlapcímünk a világhálón:

[www.radostyan.ref.hu](http://www.radostyan.ref.hu)

Megjelenik igény szerint,  
évente legalább egyszer.

Adomány az újságra  
példányonként 50 forint.  
Lapunknak szánt írásait,  
észrevételeiket  
a fenti címre kérjük.

XXVII. évfolyam 1. szám

(62. szám) 2019. február

**„SIESS, KERESZTYÉN, LELKI JÓT HALLANI, RÉGI  
TÖRVÉNYBŐL HARCOLNI TANULNI, AZ IGAZ HIT MELLETT  
MINT KELL BAJT VÍVNI, KRISZTUSBAN BÍZNI.”**

161. dicséret, Tinódi Sebestyén éneke 1549-ből